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„Vzdělávání pro lepší zeleň kolem nás“
Hlavním záměrem projektu je vytvoření a realizace funkčního programu profesního vzdělávání na téma údržby a péče o veřejnou zeleň. Cílem tohoto projektu je vzdělávat v problematice péče o veřejnou zeleň a trávníky osoby působící v oblasti dalšího profesního vzdělávání. Předmětem vzdělávacího programu bude seznámení účastníků s problematikou zakládání a správy veřejné zeleně (sportovních travnatých ploch), údržby krajiny, dále zahradních a krajinářských úprav a problematikou trávníkářství. 
Realizací projektu dojde k rozšíření současné nabídky dalšího vzdělávání o nový, kvalitní a ve Zlínském kraji velmi dobře uplatnitelný obor. Vedle rozšíření nabídky dalšího profesního vzdělávání je cílem projektu také zlepšení přístupu k informacím vztahujícím se jednak k možnostem dalšího profesního vzdělávání v dané oblasti a dále k novinkám v daném oboru prostřednictvím implementovaného a pravidelně aktualizovaného e-learningového portálu. 
Projekt reaguje na vzrůstající požadavky na údržbu veřejné zeleně a sportovních travnatých ploch, které dotváří vzhled obcí a měst a přispívají k rozvoji cestovního ruchu. Znalosti a dovednosti primárně vyškolených klientů budou dále sloužit k obohacení a rozšíření znalostí dalších osob, které je neměly možnost získat během školního vzdělání.

Projekt bude realizován v 8 vzdělávacích modulech (teoretických i praktických), které zvýší odbornost osob působících v dalším profesním vzdělávání: trávníkářství, dendrologie, krajinářství, ochrana a výživa rostlin, mechanizace, informační technologie a multimédia, bezpečnost práce a ochrana zdraví. 
Významné je též rozšíření a doplnění dovedností týkajících se informačních technologií v souvislosti s implementovaným e-learningovým portálem, k jehož aktivnímu využívání budou 

účastníci kurzu vedeni.

Na závěr projektu obdrží posluchači osvědčení o účasti v tomto projektu. 

Termín realizace projektu: 1.2.2011-31.10.2012
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